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Vragen van het lid Bruins Slot (CDA) aan de Minister van Volksgezondheid, 
Welzijn en Sport over de MERS-uitbraak in Zuid-Korea (ingezonden 17 juli 
2015). 

Mededeling van Minister Schippers (Volksgezondheid, Welzijn en Sport) 
(ontvangen 22 juli 2015) 

Vraag 1
Welke lessen trekken de Nederlandse regering, het Rijksinstituut voor 
Volksgezondheid en Milieu (RIVM) en GGD-en en ziekenhuizen uit de recente 
grootschalige uitbraak van Middle East Respiratory Syndrome-coronavirus 
(MERS-CoV) sinds mei 2015 in Zuid-Korea?1 

Vraag 2
Welke risico’s ziet u in het feit dat bij de uitbraak in Zuid-Korea veel tweede 
generatie besmettingen – oftewel een besmetting niet door primaire bron, 
maar door iemand die zelf besmet is door de primaire bron – hebben 
plaatsgevonden? 

Vraag 3
Hoe is in Nederlandse ziekenhuizen het beleid rond infectiepreventiemaatre-
gelen bij een mogelijke besmetting met MERS-CoV? Zijn er specifiek 
ziekenhuizen aangewezen voor veilige triage en beoordeling van verdachte 
gevallen van MERS-CoV, zoals dat blijkbaar in Zuid-Korea niet het geval was 
en wat een van de aanjagers van de uitbraak is geweest volgens de World 
Health Organization (WHO)?2 

1 http://www.nu.nl/buitenland/4083964/dodental-mers-in-zuid-korea-34.html
2 Middle East Respiratory Syndrome (MERS) in the Republic of Korea, Situation assessment (15 

June 2015), http://www.who.int/csr/disease/coronavirus_infections/situation-assessment/
update-15-06-2015/en/
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Vraag 4
Deelt u de mening van de WHO dat de uitbraak van MERS-CoV in Zuid-Korea 
laat zien dat er noodzaak is om de samenwerking tussen de gezondheidssec-
tor en andere sectoren, zoals de luchtvaart, te versterken?3 Zo nee, kunt u 
uitleggen waarop u baseert dat deze samenwerking nu afdoende is? Zo ja, op 
welke wijze onderneemt de regering actie om deze samenwerking te 
versterken? 

Vraag 5
In uw beantwoording van eerdere vragen over de (dreigende) uitbraak van 
MERS-CoV schrijft u dat in de folder die speciaal is opgesteld voor personen 
die naar de Hadj gaan informatie is opgenomen over het MERS-virus en 
voorzorgsmaatregelen4; kunt u aangeven of dergelijke informatie ook wordt 
verstrekt aan mensen die naar Zuid-Korea reizen, zoals ook aanbevolen door 
het European Centre for Disease Prevention and Control (ECDC)?5 

Vraag 6
Als het antwoord op vraag 5 negatief is, kunt u dan aangeven of u overweegt 
deze informatievoorziening wel te verzorgen? Zo ja, hoe gaat u dit doen? Zo 
nee, waarom niet? 

Vraag 7
Wordt er op Schiphol informatie over MERS-CoV verstrekt aan mensen die uit 
landen komen waar een uitbraak is geweest en waar men zich kan melden bij 
verdachte symptomen? Zo ja, op welke wijze? Zo nee, waarom niet? 

Mededeling 

De vragen van het lid Bruins Slot (CDA) over de MERS-uitbraak in Zuid-Korea 
(ingezonden 17 juli 2015) kunnen tot mijn spijt niet binnen de gebruikelijke 
termijn worden beantwoord. 
Ik streef er naar u zo spoedig mogelijk na het zomerreces de antwoorden op 
deze Kamervragen te doen toekomen.

3 WHO statement on the ninth meeting of the IHR Emergency Committee regarding MERS-CoV, 
WHO Statement (17 June 2015), 
http://www.who.int/mediacentre/news/statements/2015/ihr-ec-mers/en/

4 Aanhangsel van de Handelingen 2013–2014, nr. 2315
5 Middle East respiratory syndrome coronavirus (MERS-CoV), Rapid Risk Assesment, 

17thupdate, 11 June 2015
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